



应对极端天气要打预防组合拳

新华社记者 周圆 黄荏

11日傍晚,高温下的北京遭遇一场强对流天气,降雨伴着大风、冰雹齐至。近期北方高温持续发展,南方暴雨密集。极端天气频发,发生灾害风险升高,在这种情况下打好预防组合拳至关重要。

今年全球多地自然灾害频发,气象灾害尤其严重。我国的位置和环境决定了气象灾害具有分布广、灾种多、灾损大等特征。据预测,今年我国极端天气偏多,干旱洪涝多发。对此需要各方不断强化底线思维、极限思维,预防为主,筑起防范极端天气的坚实防线。

打好预防组合拳,要增强底线思维。极端天气通常带来反常的表现,巨大的破坏力、防范的高难度,尤其近年来气象灾害愈发“不按常理出牌”,如降水量一般偏少的京津冀地区,去年遭遇历史罕见特大暴雨。牢固的底线意识是预防气象灾害的关键。各方要走出“南涝北旱”等思维定式,以极限思维应对极端天气,以大概率思维应对小概率事件,往坏处着想、往好处努力,把极端天气的影响考虑得更细致一些、更周全一些。

打好预防组合拳,需“预”字当头、

“防”字为要。极端天气变幻莫测,各方更应关口前移、预防为主,将功夫下在日常,牢牢掌握防灾减灾的主动权。主动运用新技术、新手段、新设备,提高气象精准预报能力,严守气象防灾减灾第一道防线。同时科学制订应急预案,健全各级部门协调联动机制,前置力量物资,紧盯重点领域、重点时段,深入开展隐患排查,全力把灾害苗头化解在成灾前。

(下转第二版)

新华时评

党纪学习教育

我市各基层党组织讲好纪律党课 推动党纪学习教育见成效

本报讯 我市各基层党组织把纪律党课作为党纪学习教育的有效抓手,将党纪、体会、案例、践行有机融合,以高质量纪律党课推动党纪学习教育出实效。全市5754名基层党组织书记均已讲授纪律党课,实现了每名党员干部都接受了1次纪律教育。

注重学深学透,力求把纪律规矩讲深。各基层党组织书记充分发挥“领头雁”作用,在深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,深入学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》的基础上,聚焦党员干部关心的理论问题、现实问题、热点问题,切实把纪律规矩讲明白,推动规矩意识深入人心,形成共识。市直机关各基层党组织书记对照六项纪律“负面清单”,在讲深讲透上下实功,教育引导广大党员干部永葆清正廉洁的政治本色,筑牢不想腐的思想堤坝。

陇西讯 党纪学习教育开展以来,陇西县各级党组织把开展党纪学习教育作为重要政治任务,准确把握目标要求和重点工作,以上好自学课、研讨课、辅导课、警示课为抓手,推动全县党员干部在学习贯彻《条例》上下功夫见成效。

上好自学课,原原本本认真学。县委理论学习中心组举办党纪学习教育读书班1期,开展理论学习中心组学习4次,交流研讨1次,示范带动全县各基层党组织(党组)开展集中学习500余场次。各级党组织、广大党员以党支部为单

位,依托“三会一课”、主题党日等组织生活,结合新旧修订对照表等辅助资料,组织党员分形式、分章节通学《条例》1800余场次。

上好研讨课,联系实际交流学。全县861个党组织组织党员领导干部边学习、边思考、边检视,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,紧扣党的“六大纪律”进行交流研讨。各级党组织(党组)班子成员和基层党组织书记坚持先学一步、学深一层,带头深入分管领域、所在部门或所在党支部、基层挂钩联系点等,讲授纪律党课420余场次。

陇西:上好“四堂课”推动党纪学习教育走深走实

上好辅导课,解读阐释深学。县委党校把《条例》纳入春季主体班次辅导课程,通过案例分析、培训讲解等方式,对全县800多名党员领导干部进行了系统培训。组建县处级宣讲团,开

展《条例》宣讲、解读85次,累计参加4209人次。

上好警示课,以案释纪对照学。全县各级党组织分对象、分行业组织年轻干部、新任干部、“一把手”等重点对象和政法、国企、农业农村等重点领域党员干部召开警示教育会议,有针对性地运用违法违纪案例、忏悔录、警示教育片等开展警示教育231场次。

渭源多举措为强科技行动和创新型县建设注入“新动能”

“五比五看”行动进行时

体,围绕应急科普、科学辟谣、宇宙探索、科学原理、释疑解惑、科学家们的故事等内容开展科普宣传。

同步部署科技创新“六进活动”,让创新精神深入人心。开展科普宣传“进社区、进农村、进学校、进企业、进机关、进军营”活动,有效拓展了科技活动周内涵。举办了“科创引领未来,创客驱动发展”渭源县教育系统科创实践活动,现场参观了中心实验小学、清源镇第一小学、清源镇第三小学创客教室,现场观摩创客教育教学工作,还邀请专

业人员进行了创客教学及大赛政策解读,极大提升了对创客教育重要性的认识。

沉浸式引领创新培育,放大“强科技”的“蝶变效应”。组织专门力量,全覆盖深入县内科技型企业开展回访调研和“纾困提质”专项服务,向科技型企业宣传科技领域扶持政策

导向,帮助企业商谈破解相关领域技术“瓶颈”策略,并精准指导相关企业申报国家高新技术企业,提升企业的科技竞争力和行业知名度。科技活动周期间,累计走访科技型企业22家、行业领域重点产业合作社18家、特色产业示范基地8个,召开科技恳谈交流会4场次。

何艳霞

通渭:金银花开采忙

盛夏时节,通渭县15万亩金银花迎来采摘旺季。花田里,金银花蕾肥大、颜色青白,密密繁花缀满枝头,趁着晴好天气,药农在花海中穿行,娴熟地采摘金银花。

走进襄南镇金银花种植基地,连片的金银花一簇簇、一团团,含苞待放的花蕾在风中摇曳,药农提着篮子熟练地采摘着金银花,一派忙碌的丰收景象。

坐着小板凳,采摘金银花。在襄南镇祁家窑村金银花地地里,村民祁俊峰戴着草帽,手脚麻利地采下一簇簇金银花。“这两天金银花进入了盛花期,采摘量非常大,早上5点多就开始采摘了。”祁俊峰一边聊着,一边展示今年他采摘金银花的新“装备”,这个板凳方便、轻巧,坐着摘花腿不困腰不疼,可以“穿”在身上,板凳跟着人走,不用挪板凳,节省了采摘时间。

(下转第二版)

岷县:山川秀美景如画



6月11日,岷县洮河南两岸山川秀美,绿意盎然。十里镇镇区内种植的小麦、大豆等各类粮食作物和中药材长势喜人丰收在望,青山绿水与民居交相辉映,宛如一幅美丽的田园画卷。

新定西·定西日报通讯员 马万安 摄

政协定西市五届十七次常委会会议召开

本报讯 (新定西·定西日报记者陈昕)6月12日下午,政协定西市五届十七次常委会会议召开,会议听取了市政府关于市政协五届三次会议以来提案办理情况的通报和全市工业发展情况的通报,围绕实施“强工业”行动建言资政,审议通过了《关于定西市实施“强工业”行动情况的调研报告》。

市政协党组书记、主席高永平出席会议并讲话。市委常委、常务副市长吕鹏雁应邀出席会议并作了有关通报。市政协副主席曹慧民、马小兵、盛淑兰、刘永维、徐景义、刘荣及秘书长王振中出席会议。

会议指出,近年来,定西工业化发展取得了重大成就,经历了不平凡的发展历程,形成了较完备的政策体系,构建了强有力的推进机制,打造了有特色的产业集群,走出了一条具有定西特色的工业振兴和质量提升之路。市政协围绕实施“强工业”行动专题协商议政,是贯彻落实省第十四次党代会作出实施“四强”行动决策部署的具体体现,也是助力全市打好新型工业化攻坚战加快建设现代化产业体系的重要举措,市政协常委会组成人员要立足定西资源优势,基础优势、区位优势,为打赢新型工业

安定:年度考核“三优三实”推动全区高质量发展

安定讯 近年来,安定区充分发挥年度考核“风向标”“指挥棒”“助推器”作用,引导全区上下牢固树立和践行正确政绩观,汇聚起推动高质量发展的强大动力。

优化指标设计,推动考准考实。突出政治素质考核,坚持以事察人,把政治素质考察放在首位,将政治标准贯穿考核工作始终,围绕政治品质和道德品行完善评价

体系,建立正反双向评价表,并根据政治素质评价材料,让被考核领导干部“画像”全面完整。突出发展成效考核,坚持高质量发展导向,将推进乡村振兴、开展招商引资、创新创稳等作为重要依据,全面评价干部履职能力,促进全区各级干部向中心聚焦,为发展聚力。用好党政履责管理一体化考核结果,与区管领导班子和领导干部年度考核相结合,多维度体现工作实绩,突出实干导向。

优化过程管理,推动落地落实。抓实平时考核,严格落实季度总结自评、上级评价和加减分项等制度,通过调研了解、谈心谈话、工作督查、跟踪考核、绩效考核、信访核查、听取意见和干部培训等方

化攻坚战赋能助力。

会议强调,要充分认识实施“强工业”行动是加快全市工业化进程的需要,是推动产业结构调整的需要,是强市建设的需要,全市各级政协组织和广大委员要持续建言资政,准确把握助力打赢新型工业化攻坚战的切入点和着力点,围绕传统产业改造升级、新兴产业培育壮大、打造特色产业集群,在发展新质生产力、提升科技创新能力、“引大引强引头部”、优化营商环境等方面深入调研,为我市工业高质量发展建言献策出力。要发挥委员作用,特别是企业家委员要带头学习好、运用好助企纾困的各项利好政策,积极参加市政协企业家委员座谈会,及时反映企业发展诉求和生产经营困难,当好工业发展的主力军、产业兴旺的带头人、经济增长的贡献者,为定西有效实施“强工业”行动贡献力量。

会议还就今年下半年市政协举办学习贯彻习近平文化思想座谈会,全国十四城市政协书画交流活动、委员培训班和推进“陇中新风尚·有事好商量”协商品牌体系建设、反映社情民意信息等工作作了安排部署。

市直相关部门和部分市政协委员列席会议。

市发展改革委:努力推动发展改革工作走在前开新局

本报讯 (新定西·定西日报记者简泽华)今年以来,市发展改革委全面贯彻中央、省、市安排部署,坚持以“三抓三促”行动为总抓手,深入开展“五比五看”行动,精准把握主要经济指标这个“风向标”,围绕“追赶发展、追赶进步”目标,努力推动发展改革工作走在前、开新局,为全市经济发展实现“开门红”作出更大贡献。

当好参谋助手,全力以赴抓调度稳增长。强化政策研究职能,打出巩固经济持续向好态势“72条”政策组合拳,统筹1.05亿元“真金白银”支持各类市场主体加快发展;兑现今冬明春一揽子政策奖励,为290余市场主体奖励5783万元。对标落实国家宏观政策,举办全市宏观经济管理及重点工作突破能力提升培训班。锚定“开门红”目标,充分发挥经济运行调度“指挥棒”作用,紧盯弱项指标、先行指标,强化监测预警,累计召开经济运行调度会3次,一季度完成地区

生产总值129.6亿元,同比增长6.2%,位居全省第6位,获得省委、省政府综合考评“进步奖”。

夯实发展支撑,铆足干劲上项目扩投资。深入挖掘中长期贷款、增发国债等有利机遇,常态化储备项目1122项、总投资2267亿元。严格落实“1234”项目建设时序要求,组织参加2024年全省重大产业项目集中开工活动,同步举行全市集中开工活动,集中开工项目660项,开工率达72%。超前着手谋划提级论证项目,通过省级初审后申请国家复核项目103项,截至目前,第一批提级论证项目有73项通过国家审核,总投资24亿元。争取到提前批地方政府专项债券16.8亿元,增发国债资金10.3亿元,全省重点投资项目、省列重大项目、中央预算内投资项目、地方政府专项债券项目、增发国债项目开工率达到100%,资金支付率也位居全省前列。

(下转第二版)

追赶发展进行时·走在前